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Цели урока: формирование патриотизма; воспитание чувства гордости за свою Родину на примере героического прошлого ветеранов и участников Великой Отечественной войны; воспитание чувства ответственности и долга перед Родиной, готовности к защите Отечества.
Задачи урока: - углубить знания обучающихся о событиях Великой Отечественной войны;

- расширить знания обучающихся о земляках – героях Великой Отечественной войны;

- воспитать патриотов Родины, способных встать на защиту государственных интересов страны;

- формировать эмоционально-чувственную сферу и ценностные ориентиры личности ребёнка;

- содействовать становлению и проявлению субъективности и индивидуальности обучающегося;

- содействовать формированию и развитию классного коллектива как благоприятной среды развития патриотизма обучающихся.

Оборудование: презентация, видеоприложения, небольшие листочки бумаги для каждого учащегося.
Ход урока:
I.Организационный момент:
- Дорогие ребята,  от всей души  поздравляю вас  с Днём знаний! Я  рада вас приветствовать на нашем первом уроке в новом учебном году.
Словно птицы, что стремятся к теплым странам,

Вы вошли сегодня снова в этот класс,

Постигать науки мир прекрасный,

И покорять преграды каждый раз.
II. Основная часть
1.Введение в тему:
- Ребята, я предлагаю начать наш урок со стихотворения Рашида Кутдусова «Цена Победы».
Рано утром в сорок первом
Началась война.
Чтобы выбить супостата ( противник)
Встала вся страна.

Кто-то бился с ним в окопах,
Кто-то хлеб растил,
И в далёком сорок пятом
Всё же победил.

И вот спустя десятки лет
У деда я спросил:
"Скажи, отец, откуда в вас
Нашлось так много сил?

Ведь враг был техникой силён
Числом превосходил?
Но был разбит он в пух и прах
И голову сложил!"

Старик немного помолчал,
Слезинку обронил,
Сказал: "Вся сила в том, сынок,
Что РОДИНУ ЛЮБИЛ.. "
-  Вы уже наверняка догадались, о чем пойдет речь сегодня на нашем уроке. Подскажите, какая же тема нашего урока? (слайд 2)

 Правильно, сегодня на уроке мы будем говорить о мужестве, смелости, отваге наших земляков, которые своими ежедневными подвигами приближали победу нашей страны в Великой Отечественной войне. Для нас, живущих в двадцать первом веке,  Великая Отечественная  война –  это история.  История, написанная кровью солдат и слезами  матерей, обелисками со звёздочками и фронтовым ветром, ворвавшимся в нашу жизнь стихами и песнями. 


Но эту историю должен знать каждый уважающий себя человек, потому  что это история нашей Родины, наших родных, близких, знакомых.                                                   

  9  мая 2020 года исполнилось 75 лет со дня Великой Победы. Сколько бы ни прошло лет, значение подвига нашего народа в этой войне никогда не уменьшится, и слава героев тех времён тоже не померкнет.  

2. Работа над темой урока
- А какие возникают у вас чувства, когда мы говорим о Великой Отечественной Войне? Давайте все вместе составим синквейн та тему война. (Учитель напоминает правила составления синквейна (слайд 3), ученики предлагают варианты, обсуждают их, учитель записывает синквейн на доске) 
- Хорошо! А теперь давайте с вами вспомним основные моменты, связанные с Великой Отечественной Войной. Посмотрим презентацию (слайды 4-8 ).
- Мы знаем, что творцом победы в Великой Отечественной войне являлся советский народ. Народ, уникальный по своим волевым качествам. Наши люди ценили своё Отечество больше своей жизни, не боялись смерти. Эти качества наших предков воспеты в  произведениях русских писателей и поэтов. В подтверждение моих слов сейчас вы увидите отрывок из повести Александра Твардовского «Василий Теркин» в исполнении учащихся МОУ г.Горловки «Гимназия «Интеллект». (видеоприложение 1)

Физкультминутка:

- А сейчас для укрепления нашего тела. Давайте выполним физические упражнения (видеоприложение 2)
3. Продолжение работы над темой урока
-Наши  земляки тоже ковали Победу на фронтах Великой Отечественной войны. Их имена увековечены в названиях улиц, городов, учебных заведений, др. Мы – горловчане, должны гордиться, что родились на одной земле с такими Личностями. Многие из них отдали жизнь в борьбе за победу. Но несмотря на то, что с момента окончания войны прошло целых 75 лет, ещё остались живы ветераны. Давайте узнаем их истории. (слайды 9-14)
III. Итог урока.
- В истории каждого народа есть события, даты, которые должны сохраняться в народной памяти на века. Для нашей страны такой датой стало 9 мая —День Победы. День памяти наших прадедов, дедов, отцов, памяти солдат и офицеров Советской Армии, павших на фронтах Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, умерших от ран и болезней в мирное время.

Мы должны не просто знать о том, как русский солдат спас целый мир от катастрофы, но и помнить, какой ценой досталась победа нашим дедам и прадедам. Мы обязаны сохранить народную гордость за эту Победу, чтобы не стиралась память. Память сердца. На всю оставшуюся жизнь.Наш долг –  не только сохранить память о наших героях, но и защитить ее! 
-А каким  словом мы должны закончить наш урок? Правильно, словом «мир». 

- Ребята, а какие чувства и ассоциации у вас возникают со словом «МИР»? (Учитель предлагает сделать ассоциограмму: на доске пишем слово МИР (можно напечатать и повесить), учащиеся на отдельных листах пишут свои ассоциации и чувства, связанные с этим словом и крепят вокруг этого слова).
- Молодцы! Скажем НЕТ – войне, ДА - миру!!!
IV. Рефлексия.
- Ребята, вам понравился наш первый урок в новом учебном году?

- Был ли он полезен для вас? 

- Как вы считаете, важно ли разговаривать об этом  и помнить такие события?
- Мы не должны забыть этот страшный урок истории. 
(читает учащийся)

Прошла война, прошла страда,

Но боль взывает к людям.

Давайте, люди, никогда

Об этом не забудем!

Пусть память верную о ней

Хранят об этой муке

И дети нынешних детей,

И наших внуков внуки!
 - На этом наш первый урок окончен. Я ещё раз поздравляю вас с началом нового учебного года. Надеюсь, что грядущий школьный год будет интересным, насыщенным событиями, полным новых побед и свершений – и предлагаю нам всем вместе сделать его именно таким! 
