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Тема урока: «О доблести, о подвигах, о славе твоих сынов, Отечество моё»
Класс: 7

Цель: формирование у обучающихся патриотических чувств, активной гражданской и жизненной позиции; создание условий для осознания детьми и подростками роли их предков в судьбе мира.

Задачи:
· углубить знания обучающихся о событиях Великой Отечественной войны;

· расширить знания обучающихся о земляках – героях Великой Отечественной войны;

· воспитать патриотов Родины, способных встать на защиту государственных интересов страны;

· формировать эмоционально-чувственную сферу и ценностные ориентиры личности ребёнка;

· содействовать становлению и проявлению субъективности и индивидуальности обучающегося;

· содействовать формированию и развитию классного коллектива как благоприятной среды развития патриотизма обучающихся.

Форма проведения: групповая творческая мастерская.

Подготовительная работа: сбор информации по теме «История моей семьи в истории Великой Отечественной войны», подготовка чтения стихотворений наизусть.
Оборудование: компьютер, проектор, цветные листы и ватман с вечным огнем
Эпиграф: 

                 «Помните, какой ценой завоёвано счастье. Пожалуйста, помните!»

(Р.Рождественский)

- Учитель: Дорогие ребята, я  ещё раз поздравляю всех с Днём знаний. Хочется   пожелать вам успехов в учебе и крепкого здоровья, очень надеюсь, что наша совместная работа будет плодотворной и принесет отличные результаты! Я рада вас приветствовать на нашем первом уроке в новом учебном году.
Звучит музыка. Классный час начинается с фрагмента стихотворения Роберта Рождественского «Помните», который читает ученик, получивший задание его выучить.
        Слайд 2
Помните!
Через века, через года,—
помните!
О тех,
кто уже не придет никогда,—
помните!

Не плачьте!
В горле сдержите стоны,
горькие стоны.
Памяти павших будьте достойны!
Вечно
достойны!

Хлебом и песней,
Мечтой и стихами,
жизнью просторной,
каждой секундой,
каждым дыханьем
будьте
достойны!

Люди!
Покуда сердца стучатся,—
помните!
Какою
ценой
завоевано счастье,—
пожалуйста, помните!

- Учитель: Вы уже наверняка догадались, о чем пойдет речь сегодня на нашем уроке. 

· Ребята, скажите, какие ассоциации у вас возникают, когда вы слышите слово ВОЙНА? (ответы учащихся) 

· А когда слышите слово ПОБЕДА? (ответы учащихся)

· Кто из вас может сказать, какая дата в этом году объединяет эти два слова? (75 лет Великой победы в Великой Отечественной войне)
 Слайд 3

· Так что же мы все должны с вами помнить? (ответы учащихся)
 Слайд 4
- Учитель: С каждым годом все дальше и дальше от нас героические и трагические годы Великой Отечественной войны. Эта война была самым страшным испытанием, которое с честью выдержала наша страна. Но не могут забыть те страшные дни и ночи седоволосые ветераны. Память живѐт в их душах.

Слайд 5
Чтение стихотворения наизусть заранее подготовленным учеником
 Нам говорят: опять вы о войне! 

Да, о войне. Не можем мы иначе. 

Ведь до сих пор все клетки наши плачут 

И не хотят привыкнуть к тишине.

Вина ли наша в том, что и во сне 

Бесшумными и плавными столбами 

Разрывы черные вздымаются над нами 

И отбирают жизнь, как на войне.

- Учитель: Ребята, а как вы понимаете значение слов: доблесть, подвиг, слава? (Дети дают свои ответы).

   Давайте сравним ваши определения с информацией, которую нам дает «Толковый словарь» под ред. С.И.Ожегова (на рядах лежат распечатки словарных статей).

Доблесть – мужество, отвага, храбрость; высокая самоотверженность  работе, в деятельности.

Подвиг – героический, самоотверженный поступок.

Слава –  почетная известность как свидетельство всеобщего уважения, признания заслуг.

Слайд 6
- Учитель: Да, ребята, мы сегодня поговорим с вами о том, какой ценой завоевано счастье. О тех доблестных, героических людях, совершивших подвиг во имя всего человечества, слава о которых не померкнет никогда. И я хочу, чтобы сегодня каждый из вас попытался ответить на вопрос «Зачем помнить о войне и надо ли о ней помнить нам, родившимся спустя много десятилетий после ее окончания?»
 - Учитель: Начиная агрессию, Гитлер провозгласил: «Речь идет о войне на уничтожение, на Востоке жестокость – это благо для будущего». 30 миллионов представителей разных народов подлежали ликвидации, еще миллионы людей должны были стать рабами, рабочей силой Германии (Слайд 7). Чтобы захватить Европу, Гитлеру потребовалось менее 2-х лет. Однако мужество советских людей на фронте и в тылу, патриотизм, вера в победу наших предков нарушили все его планы. В едином порыве мужчины, женщины, дети – все «от мала до велика» - ковали победу. На войне нет ни одного дня, который можно было бы вычеркнуть из памяти. Каждый день был подвигом для миллионов. 

Слайд 8

- Учитель: Дорогой ценой досталась нашему народу победа. Вдумайтесь! Долгие 4 года наши деды и прадеды боролись за освобождение Родины от фашизма. В первый день войны им было по 17-20 лет. Из каждых 100 ребят этого возраста, ушедших на фронт, 97 не вернулись назад. 97 из 100! 

Война – это 1710 разрушенных и сожженных городов и посёлков, свыше 70 тысяч сёл и деревень в нашей стране. Война – это 32 тысячи взорванных заводов и фабрик. Это тонны бомб и снарядов, падающих на мирных людей.

Война – это 20 часов у станка в день. Это урожай, выросший на солёной от пота земле. Это кровавые мозоли на ладонях таких же девчонок и мальчишек, как вы.

 Слайды 9-10
- Учитель: Горловка подарила своей Родине 22 Героя Советского Союза. Их имена увековечены в названиях улиц, городов, учебных заведений, др. Мы, горловчане, должны гордиться, что родились на одной земле с такими Личностями. Давайте будем помнить наших героев (Слайды 11-16)

- Учитель: Многие ребята, потерявшие в трудное военное время родителей, стали сыновьями полков. Вместе со взрослыми солдатами они взрывали мосты, железные дороги, ходили в атаку. Об их подвигах написаны книги, сняты фильмы. 

Каких пионеров-героев знаете вы и что можете о них рассказать? (1 подготовленный учащийся рассказывает кратко о детях-героях Великой Отечественной войны с опорой на слайды 18-22)

- Учитель: Да, ребята, мы сегодня поговорим с вами о том, какой ценой завоевано счастье. 

  В нашей стране нет ни одного дома, ни одной семьи, которой не коснулась бы война своими жесткими крыльями. И сегодня мы говорим о тех людях, которые принесли нам победу.    

- Учитель: У всех нас есть семейные альбомы. Листая их, мы видим старые пожелтевшие фотографии, с которых смотрят на нас наши прабабушки и прадедушки: молодые и не очень, улыбающиеся и строгие, грустные и серьезные. Это поколение, прожившее трудную, яркую, героическую жизнь. 
Cлайд 23
К сегодняшнему уроку я попросила вас и ваши семьи провести небольшую поисковую работу по теме «История моей семьи в истории Великой Отечественной войны», в ходе которой вы подробно познакомились с жизнью своих родных в годы войны, с вкладом членов своей семьи или рода в Великую Победу.

Я даю вам слово.

(Результатами этой деятельности могут быть презентации с фотографиями из семейных альбомов, видео- и аудиозаписи интервью с близкими и дальними родственниками, соседями, земляками, которые были свидетелями и участниками исторических событий, наградные документы, устные воспоминания родных о ярких фактах семейных историй).
- Учитель: Да, в Великой Отечественной войне  воевало много наших земляков. В нашем городе остался жив всего 21 участник боевых действий (Слайд 24). Очень трогательно в 2020 году в городе Горловка прошли мероприятия под названием «Парад для одного ветерана». Как никогда нашим ветеранам необходима забота и внимание. Каждый из них бережно хранит каждую открытку и каждый сувенир, каждую минуту счастья, подаренные администрацией города, школьниками, неравнодушными горловчанами. Для ветеранов важно, чтобы о них вспоминали не только на праздники. 
Слайды 25-29
- Учитель: Ради чего люди готовы были отдать свою жизнь? (ответы учащихся).  Массовый героизм объясняется, прежде всего, любовью к Родине, стремлением отстоять ее независимость. Все это входит в понятие «патриотизм».

 Сейчас мы называем этих людей поколением героев. А как вы думаете, на фронт они уходили какими-то особенными, богатырями? Или это были обыкновенные люди? Что дало силы им выстоять? (ответы учащихся)

- Учитель: Да, они были обыкновенными людьми, но они были героями. Они были мужественными. В боях за Родину наши воины проявили небывалый героизм и отвагу. 
Победа ковалась и в тылу, и на фронте, и генералами, и солдатами, и женщинами, и детьми. 

Слайд 30
Вывод:  Итак, почему же сегодня не забывают о тех днях? Почему тревожит память о войне даже тех, кто на той войне никогда не был? Почему вам, детям 21 века, нужно помнить о войне и о победе? Почему мы должны хранить память о Великой Отечественной войне и память о великой Победе? 

Давайте свои мысли, чувства, впечатления, возникшие сегодня в течение нашей беседы, запишем на цветных листах, которые есть у вас на партах.

 Ученики выходят к доске и зачитывают свои предложения и прикрепляют к плакату. 
На доске плакат – в центре нарисован вечный огонь, со всех сторон от вечного огня дети прикрепляют цветные листы со своими впечатлениями.

- Учитель: Вот и готов наш плакат Памяти, в нашем классе горит вечный огонь – огонь памяти и скорби героических подвигов наших воинов, которые отдали свои жизни, ради мира на земле, ради вас, ради будущего страны. 
Все помнится, ничто не позабыто,

Все помнится, никто не позабыт.
И днем и ночью в чаше из гранита

Святое пламя трепетно горит.

Пылает днём и ночью пламя

И озаряет шар земной,

Не утихает наша память

О тех, кто был убит войной.

Неугасима память поколений

И память тех, кого так свято чтим,

Давайте, люди, встанем на мгновенье

И в скорби постоим и помолчим.

Слайд 31
- Учитель: Почтим память героев минутой молчания. 

- Учитель: Мы не вспомним поросшие бурьяном и ржавчиной поля, пресный вкус кирпичной пыли на руинах городов и деревень, запах смерти – не символический, а реальный. Мы не сможем это вспомнить и заново пережить, потому что это было не с нами. 27 миллионов людей-мужчин, женщин, детей унесла война. Им уже не помочь. Они не требуют больше сострадания и участия. Но мы должны о них помнить. Сегодня мы вспоминали жителей нашего города, страны, наших дедов и прадедов, кто ценой своей жизни заплатил за наши жизни. Сегодня мы зажгли Вечный огонь нашей Памяти. Память - часть нашей культуры, национального самосознания, если мы хотим остаться народом, жить и процветать, мы обязаны ПОМНИТЬ.
Слайд 32
  Песня: «Поклонимся великим тем годам…»

